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I.GELEN EVRAK 
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TEZKERELER:

	
	

	 3.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Belediye Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:421/4/2008) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.10.2008)



	 4. 
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısını (Y.T.No:392/4/2008) geri çektiğine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.10.2008)



	 5.
	Yurt dışına giden Bayındırlık ve Ulaştırma  Bakanı Sayın Salih Usar’a, İçişleri Bakanı Sayın Özkan Murat’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.10.2008)


-BİRİNCİ OTURUM-

(Açılış Saati: 11.12)

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU 

KATİP – Ali SEYLANİ


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 6’ncı Dönem, 5’inci Yasama Yılının 6’ıncı Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 
Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır.


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar.

 Bir, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Restorancılar Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:354/4/2008
                       Tarih:15 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	      Öz:
	Restorancılar Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesi hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile restoran işletmeciliğinin geliştirilmesi, bu alanda en iyi hizmetin verilebilmesinin sağlanması, mesleki ahlak ve birliğin korunması amacıyla restoran işletmecilerinin bir yasa çerçevesinde örgütlenmesi ve bu sayede organizasyon, temsiliyet, denetim ve eğitim faaliyetlerinin etkin bir şekilde yürütülmesi için sözkonusu Birliğin organlarının, çalışmasının, görev, yetki ve sorumluluklarının ve Birliğe üyelik şartlarının belirlenmesi ve sektörün ilerlemesi için denetim, yaptırım ve faaliyetlerinin düzenlenmesi amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle yasallaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (2)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 


                                                                              Ahmet BARÇIN






                                          Komite Başkanı


BAŞKAN – Restorancılar Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

İki, Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Belediye Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

SAYI:BBK.0.00-19/01-99-08/445         
              16.10.2008

KONU:İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	İLGİ:
	04.07.2008 tarih ve BBK.0.00-19/01-99-08/3133  

sayılı yazımız.



İlgi yazımız ile sunulan Belediye Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile 65/2007 sayılı Belediye Personel Yasası’nın uygulanmasıyla meydana gelen bir takım sıkıntıların giderilebilmesi amaçlandığından, söz konusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi  gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

                                                                                                  Ferdi Sabit SOYER

                                                                                                         Başbakan


BAŞKAN – Belediye Personel (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Okutulup bilgiye sunulacaklar. Bir, Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve  Plan Komitesi gündeminde bulunan Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısının geri çekildiğine ilişkin Tezkeresi.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHYURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI:BBK.0.00-19/01-65-08/4456                    16/10/2008

KONU:Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısı.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	İLGİ :
	18.04.2008 tarih ve BBK.0.00.19/01-65-08/1875 sayılı yazımız.



İlgi (a) yazımız ile sunulan Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısının yeniden düzenlenmesi amaçlandığından, söz konusu Tasarının geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’inci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.


                                                                                      Ferdi Sabit SOYER

                                                                                                        Başbakan




III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR


BAŞKAN – Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden gelen diğer işler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda Restorancılar Birliği Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

 “RESTORANCILAR BİRLİĞİ YASA TASARISI (Y.T.NO:354/4/2008)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 16 Temmuz ve 15 Ekim 2008 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Restorancılar Birliği Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Ekonomi ve Turizm Bakanı Sayın Erdoğan Şanlıdağ’ın, Maliye Bakanlığı ile Ekonomi ve Turizm Bakanlığı yetkililerinin ve Res-Bir temsilcilerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	İşletme İzni tanımını Belediyeler Yasası ile paralellik sağlanması gerekçesiyle yeniden düzenlemiştir.



	-
	Restoran tanımını daha anlaşılır olabilmesi amacıyla yeniden kaleme almıştır.



	-
	“A Üye” ve “B Üye” tanımları iki çeşit üyelik gereksiz bulanarak maddeden çıkarılmış ve Üye tanımı yeniden kaleme alınmıştır.





Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Amaç ve Kapsam” yanbaşlıklı 3’üncü maddesi, yasa tekniğine uygun olarak iki madde olarak yeniden kaleme alınmıştır.


Amaca ilişkin kurallar yeni 3’üncü madde; Kapsama ilişkin kurallar da yeni 4’üncü madde olarak yeniden sayılandırılmıştır. Komitemiz, maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiş ve  ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.


Tasarının “Bakanlık Tarafından Restoranların Belgelendirilmesi” yanbaşlıklı eski 4’üncü, yeni 5’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Res-Bir’in Kuruluşu” yanbaşlıklı eski 5’inci, yeni 6’ncı maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 6’ncı, yeni 7’nci maddesinde Komitemiz, üyelerin, restorancılıkla ilgili resmi makamlarla olan işlemlerinde mesleki birlik olarak RES-BİR’in görüş verebileceği kuralını da maddeye eklemiş ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının eski 7’nci, yeni 8’inci maddesinde Komitemiz, diğer maddeler ile paralellik sağlanması gerekçesiyle maddeyi yeniden düzenlemiş, ayrıca Oteller Yasası  kapsamındaki otellerin bünyesinde yer alan restoranların işletmecilerinin Res-Bir’e üye olamayacağına ilişkin kuralı da maddeye eklemiştir. Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 8’inci, yeni 9’uncu maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 9’uncu, yeni 10’uncu maddesinde Komitemiz, Res-Bir organlarına seçilecek kişilerin niteliklerine ilişkin kuralı  maddeye eklemiş ve yanbaşlığı da “RES-BİR’in Organları ve Seçilecek Kişilerde Aranan Nitelikler” şeklinde yeniden düzenlemiştir. Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 10’uncu, yeni 11’inci maddesinde Komitemiz, iki yılda bir Kasım ayında olağan olarak toplanılmasına ilişkin kuralı ilgili maddede yeniden kaleme aldığı gerekçesiyle çıkarmıştır. Madde yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 11’inci, yeni 12’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 12’nci, yeni 13’üncü maddesinde Komitemiz, Genel Kurulun iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında olağan olarak toplanmasına ilişkin kural ile oylamada 17’nci maddenin (2)’nci fıkrası kurallarının saklı olduğuna ilişkin kuralı da maddeye eklemiş ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının eski 13’üncü, yeni 14’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Genel Kurulun Görevleri” yanbaşlıklı 15’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 14’üncü, yeni 16’ncı maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:  

	-
	Olağanüstü Genel Kurul toplantısının yapılabilmesi için, Yönetim Kurulunun en geç yirmi bir gün önceden toplantı tarihini belirlemesinin zorunlu olduğuna ilişkin kuralı maddeye eklenmiştir.



	-
	Res-Bir organları için seçim yapılamayacağı ve Res-Bir üyelerinin en az %50’sinin yazılı olarak talep etmesi halinde Res-Bir organlarının seçimi için Olağanüstü Genel  Kurul kararı alınabileceği kuralını da gereksiz bularak maddeden çıkarmıştır. 


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 16’ncı, yeni 17’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Gizli oy ve açık tasnife ilişkin kuralı maddeye eklemiştir.



	-
	Genel Kurulda en çok oyu alanların seçilmiş sayılacağı kuralını ve oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanacağına ilişkin kuralı da maddeye eklenmiştir.



	-
	(2)’nci fıkra daha önce yapılan değişikliklere paralel “A” ve “B” üye olmadığından  gereksiz olduğu nedenle çıkarılmıştır.



	-
	En çok oyu alanın Başkan olacağı ve onun listesinin yönetim kurulu üyesi olacağı kuralını benimsemeyen Komitemiz, (3)’üncü fıkrayı maddeden çıkarmıştır.

 

	-
	Yönetim Kurulu seçiminin iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında yapılacağına ilişkin kural maddeye eklenmiştir.



	-
	Res-Bir organlarına seçilecek kişilerin niteliklerine ilişkin kural, Yasanın 10’uncu maddesinde kaleme alındığı gerekçesiyle çıkarılmıştır.



	-
	Res-Bir’i başkan temsil edeceğine ilişkin kural maddeye eklenmiştir.




Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 17’nci, yeni 18’inci maddesinde Komitemiz, üst üste üç toplantıya izinsiz veya özürsüz katılmayanların üyeliğinin düşeceğine  ilişkin kuralı en az altı defa diye değiştirmiş;  herhangi bir zamanda bir yıl içinde beş defa toplantıya katılmayan üyenin de üyeliğinin düşeceği kuralını da maddeden çıkarmıştır. Ayrıca kurul kararlarına karşı olan Yönetim Kurulu üyelerinin, karşı görüşlerini kararların altına yazdırmasına ilişkin kuralı da maddeye eklemiştir. Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 18’inci, yeni 19’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 19’uncu, yeni 20’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Maddede eksik bırakılan seçimin nasıl yapılacağı ve kurulun nasıl toplanacağı yönünde kurallar ekleyerek Kurulun, gizli oy ve açık tasnifle seçilecek en çok oyu alan iki kişiden oluşacağını;  üye tam sayısı ile toplanıp, oybirliğiyle karar alınacağını da  maddeye eklemiştir.



	-
	Ayrıca, Denetleme kurulu seçiminin iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında yapılmasına ilişkin kuralı da maddeye eklemiştir.


Madde yapılan tüm değişiklik ve  teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 20’nci, yeni 21’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 21’inci, yeni 22’nci maddesinde Komitemiz, seçimin “Kasım veya Aralık” ayında yapılacağına ilişkin kuralı diğer maddelerle  paralellik  sağlaması gerekçesiyle “Ekim veya Kasım” olarak değiştirmiş; ayrıca oyların eşitliği halinde karar alınmamış sayılır kuralını oyların eşitliği olamayacağı gerekçesiyle çıkarmıştır. Yanbaşlık da yapılan değişikliklere paralel değiştirilmiştir.

Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 22’nci, yeni 23’üncü maddesinde Komitemiz, disiplin kurulunun görevlerine ilişkin kuralların daha anlaşılır olabilmesi amacıyla maddeyi yeniden kaleme almış ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının eski 23’üncü, yeni 24’üncü maddesinde Komitemiz, (3)’üncü fıkrada yer alan soruşturmaya ilişkin kuralı, bir önceki maddede kaleme aldığı gerekçesiyle çıkarmış ayrıca yanbaşlığı da bu değişikliğe paralel olarak yeniden düzenlemiştir.

Madde yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 24’üncü, yeni 25’inci maddesinde Komitemiz, restoran ve/veya lokantanın kapatılması kuralını da maddeye eklemiş ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının eski 25’inci, yeni 26’ncı ve eski 26’ncı, yeni 27’nci maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Tasarıya “Suç ve Cezalar” yanbaşlıklı yeni 28’inci maddeyi oybirliğiyle eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.


Tasarının, Geçici 1’inci Maddesinin (2)’nci fıkrası yasa tekniği açısından yeni Geçici madde olarak düzenlendiği gerekçesiyle çıkarılmıştır. Madde yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarıya mevcut üyelerin durumuna ilişkin kuralları içeren yeni  Geçici 2’nci Maddeyi  ve ilk Genel Kurul Toplantısına ilişkin kuralı içeren yeni Geçici  3’üncü Maddeyi oybirliğiyle eklemiştir.


Tasarının eski 27’nci, yeni 29’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 28’inci, yeni 30’uncu maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Ahmet BARÇIN

(Başkan)



	İrsen KÜÇÜK

(Başkan Vekili)



	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	Dr. Esat Ergün SERDAROĞLU

(Üye)



	(İzinli)

Ali SEYLANİ

(Üye)
	Dr. Abbas SINAY

(Üye)




· EK- 

RESTORANCILAR BİRLİĞİ YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE



Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin önemli bir hizmet sektörü olan restoran işletmeciliğinin geliştirilmesi, bu alanda en iyi hizmetin verilebilmesinin sağlanması,mesleki ahlak ve birliğin korunması amacıyla restoran işletmecilerinin bir yasa çerçevesinde örgütlenmesi; bu sayede organizasyon, temsiliyet, denetim ve eğitim faaliyetlerinin etkin bir şekilde yürütülmesi için, bu Yasa ile kurulan birliğin çalışması, organları, görev, yetki ve sorumlulukları, üyelik şartları ve sektörün ilerlemesi için denetim, yaptırım ve faaliyetlerini düzenlemek amacıyla “Restorancılar Birliği Yasa Tasarısı” hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Yasanın ismini düzenlemektedir. 



	Madde 2.
	Yasada yer alan bazı kelimelerin tefsirini vermektedir.



	Madde 3.
	Yasa ve Birliğin amaç, görev ve yetkilerini belirtmektedir. 



	Madde 4.
	Bakanlık tarafından turistik restoranların belgelendirilmesini düzenlemektedir. 



	Madde 5.
	RES-BİR’in kuruluşunu düzenlemektedir.



	Madde 6.
	RES-BİR’in görev ve yetkilerini saymaktadır.



	Madde 7.
	Üyelik şartları ve sorumluluklarını belirlemektedir. 



	Madde 9.
	Birliğin yetkili organlarını belirlemektedir.



	Madde 10.
	Genel Kurulun oluşumu ve temsiliyeti düzenlemektedir.



	Madde 11.
	RES-BİR Genel Kuruluna veya olağanüstü genel kuruluna çağrı yöntemini belirlemektedir.



	Madde 12.
	Genel Kurulun üyeleri, çalışma, toplanma ve karar alma usullerini açıklamaktadır.



	Madde 13.
	Başkanlık Divanının oluşumunu düzenlemektedir.



	Madde 14.
	Olağanüstü Genel Kurulun toplanması ve alabileceği kararlar yer almaktadır. 



	Madde 15.
	Genel Kurulun görev ve yetkilerini belirlemektedir.



	Madde 16.
	Yönetim Kurulunun oluşumu ve “A” üye ve “B” üye restoranların Yönetim Kurulundaki temsiliyeti, Başkanın ve üyelerinin seçimini düzenlemektedir. 



	Madde 17.
	Yönetim Kurulunun toplanmasına ve karar almasına ilişkin hükümleri içermektedir.



	Madde 18.
	Yönetim kurulunun başlıca görevlerini maddeler halinde açıklamaktadır.



	Madde 19.
	Denetleme Kurulunun oluşumunu düzenlemektedir. 



	Madde 20. 
	Denetleme Kurulunun görevlerini içermektedir.



	Madde 21.
	Disiplin Kurulunun oluşumunu içermektedir.



	Madde 22.
	Disiplin Kurulunun görev ve yetkilerini düzenlemektedir. 



	Madde 23.
	Disiplin suçları ve cezalarını, disiplin cezaları verilirken uygulanacak soruşturma yöntemini belirlemektedir. 



	Madde 24.
	RES-BİR üyeliğinin hangi hallerde sona ereceğini düzenlemektedir.



	Madde 25.
	Birliğin gelirlerinin hangi kalemlerden oluştuğunu ve giderlerini belirlemektedir.



	Madde 26.
	Tüzük çıkarma yetkisini düzenlemektedir.



	Geçici Madde 1.
	Bu Yasanın yürürlüğe giriş tarihinden önce, Türk Cemaat Meclisi Birlikler ve Dernekler Yasası altında kurulmuş bulunan Restorancılar Birliği Yönetim Kurulunun bu Yasanın yürürlüğe girmesi ile birlikte yapması gerekenler ve daha önceden söz konusu birliğe üye olanların durumlarını düzenlemektedir.



	Madde 27.
	Yasayı yürütme yetkisini düzenlemektedir.



	Madde 28.
	Bu Yasanın yürürlüğe girişini düzenlemektedir. 



BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Komite Başkanı. 


Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...


Buyurun.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Restorantçılar Birliği Yasa Tasarısı komitemizde görüşülüp Başkanın anlattığı gibi, okuduğu gibi Oybirliği ile geçmiştir.Biz UBP Partisi olarak bu Yasaya güvenoyu verdik. Bu Yasaya güvenoyu verdik.Neden güvenoyu verdik? KKTC’de önemli bir hizmet sektörü olan restoran işletmeciliğinin geliştirilmesi en iyi hizmetin verilebilmesi için denetim ve eğitim faaliyetlerin etkin bir şekilde yürütülmesi için ne gerekli ise bu Yasa’da mevcuttur.Bu Yasa ile halkımıza, turizme en iyi şekilde hizmet verme daha emin bir şekilde yürütülebilir.Restoran İşletmeciliği hem turizm, hem de sağlığımız yönünden çok önemlidir.Şimdiye kadar her gün karşılaştığımız restoranlarda veya efendim bütün marketlerde, şeylerde bu şeydir. Fakat en önemlisi Restoran İşletmeciliği önemlidir. Neden? Bugün bir restorana gittiğinizde o restoranda temiz bir hizmet görmeniz lazımdı. Kontrollü bir fiyat şeyi olması lazımdır. İşte bu Yasa ile bunları düzenleyeceğiz ama bu Hükümet’in ne kadar denetim yapacak. Ne kadar kontrollerini yapacak onu bilemem. Pek de itimadımız yok ama yine de bir ümitle bu Yasa’ya Oybirliği ile karar verdik. Güvenoyu verdik ve Hükümetten de beklediğimiz hakikaten bu denetimi, bu kontrolleri yapsın ki hem sağlığımız kurtulsun, hem de turizme memleket bir katkı... Şimdi ben size birkaç tane misal vereyim.

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Senin sağlığını da kurtaracağız merak etme. 

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) – Ben bir-iki misal vereyim arkadaşlar size. Dinleyin, konuşmayın. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Ama yapmamasına rağmen olumlu oy verdik. Yapmadı ama olumlu oy verdik. UBP de...  

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) -  Avrupa Parlamenterler Grubu bizi ziyarete geldi.Meclis Başkanımız Sayın Fatma Ekenoğlu bir yemek verdi Girne bölgesinde. Bizi de davet ettiler. Bu lokantaya gittik. Bu lokantada yanımızda Alman Parlamenteri, Alman Parlamenteri, İngiliz Parlamenteri falan...

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sanki Mağusa yokmuş gibi.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) -   Dinleyin arkadaşlar ben size misal vereyim,bu Yasanın önemini izah etmeye çalışıyorum. Şimdi biz yemeğe oturduğumuzda garson gayet güzel giyinmiş, beyaz gömlek, siyah pantolon ile garsonlar etrafta dolanıyor. Şimdi baktık garson servis yapıyor, yanımıza geliyor e kokudan durulmuyor arkadaş. Her geldiğinde bir koku yayılıyor şeye etrafa. Şimdi Alman Parlamenter’e ben  mahcup oldum şahsen. Ben şahsen mahcup oldum yani böyle bir lokantaya, Meclisimiz böyle bir lokantada yemek veriyor ve bu tablo ile karşılaşıyoruz ve mahcup oldum. Tabii bir şey de söyleyemedik. Neyse ben bunu buradaki organizatoru yapan şahsa söyledim. İkinci bir toplantı yine Meclis Grubunda...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Alık teri kokusunu da duyamazsınız hiç. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani Çalışma Bakanı böyle söylemesin. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) – Yahu bir dakika, işte ona geleceyim. Şimdi ikinci bir yemek oldu. Dinleyin, ikinci bir yemek oldu Meclisin. Gittik. İngiliz Parlamenteri iki tane vardı galiba.Buradaki CTP’li milletvekili arkadaşlar da vardı.Neyse, ben tabii şey kırmızı et yemediğim için, tavuk sipariş ettim, arkadaşlar karışık et sipariş ettiler. Dinleyin, dinleyin, karışık et siparişi ettiler. Ne oldu? Baktım bizim CTP’li bir milletvekili arkadaşımız amman dedi bu köfte yenilmez dedi. Gittiğimiz yer de turistik bir yer turistik bir lokanta addedilir tamam mı. Bu yenmez dedi. Adama da getiriyorlar şimdi, adam da Parlamenter, İngiliz Parlamenter, ertesi gün de uçakla saat 05.00’te kalkacak. E, dedik madem ki böyledir, adamı ikaz edelim yemesin. E, ayıp olur, mayıp olur. Yahu dedik adam yerse zehirlenecek.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Uçağı kaçıracak. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) – Rezil olacağız. Onun için lütfen şey yapın bunlar söyleyemedi ben söyledim.Lütfen o şeyi yeme çünkü şeydir.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Tabii sen Fatma Hanımı düşündün Meclis Başkanını.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) – Yani bu şimdi bunları misal veriyorum. Şimdi bu memlekette arkadaşlar köşeyi döndük İngiliz lokantası. İngilizler, Pakistanlılar, bilmem neler lokanta açıyor. Denetleyen yok. Gelişi güzel lokanta açılıyor. KKTC vatandaşımız, izin veriyor. Bir yerde iki tane lokantası varsa ortasına İngiliz lokanta açıyor.Ve bu lokanta açan bu İngilizler tabii kendi vatandaşlarına hizmet veriyorlar. Tamam mı, demek ki bu memlekete bir katkısı olmuyor. Yani bunları da hükümetten lütfen ne lazımsa, ne gerekliyse bunu şey yapalım.Bak bir İngiliz lokantasına tesadüfen...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Ne demek ne gerekirse şey yapalım.Napalım?

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) -  Siz yapacaksınız. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Onu söyle.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) -  Onu hükümet düşünecek arkadaş. Biz bu şeyi nasıl önleyebiliriz. Tamam, hükümet oturacak eğer düşünemiyorsanız o zaman siz şöyle yaparsınız UBP’den biz yardım isteyelim. UBP’nin beyin bu şeyinden yardım isteyelim.Bize yazılı olarak müracaat edersiniz.Bizde size önerimizi veririz. Şimdi bir dakika, bir dakika şimdi arkadaşlar, tamam be arkadaşlar benim partimden yardım istersen memnuniyetle yardım ederiz. Fikirlerimizi veririz, önerimizi sunarız. Tamam mı? Şimdi bu Yasa niçin önemlidir? Bu Yasa da hem denetim olacak, hem kontrol olacak, hem de şeydir eğitim, eğitim. Biz ne yapıyoruz arkadaşlar? Lokantacılar tabii lokantacı arkadaşlar buradadır. Bak,oturuyorlar. Lokantacı arkadaşlar yoldan bir dakika yoldan bir işçiyi alıp aşçı yapıyor. Bak, aşçı yapıyor.Yoldan işçi, garson aşçı oluyor.Oturan bu arkadaşlar değil ama bu arkadaşların lokantalarını biliyorum ben.Bu arkadaşların lokantaları hep düzenli çalışıyor.Onu da söyleyeyim ama bu arkadaşlar, biliyorum biliyorum tabii bu arkadaşların lokantaları gayet düzenli çalışıyor. Keşke bütün lokanta sahipleri bunları örnek alıp öyle çalışsa. 

Şimdi aşçıya ben mutfakları, ben adetimdir bir lokantaya gider mutfağı kontrol ederim. Eğer mutfaktaki aşçının tırnakları pis ise arkadaşlar, afedersiniz pis ise, uzun ise o aşçı olamaz. Bir aşçının mesela bir aşçının müşteri ile tokalaşması bile yanlış.Bunlar işte eğitimle olur.Bu eğitimde bu Yasada vardır ve bu eğitimi bizim sağlamamız lazımdır. Tamam mı? Biz sağladık…Salatalık, meyve nasıl yıkanır bunları eğiteceğiz, garsonu eğiteceğiz, aşçıyı eğiteceğiz.Bunu da Resbir’in bu şey yasasında vardır.Ve bu Restorantçılar Birliği de bunu görevlendirecek ve halkımıza sağlıklı bir hizmet, aynı zamanda turizme de hizmet. Turizm Bakanımız bakıyorum başkanı gibi başladı seyahat etmeye. Yok Trabzon’a gidiyor, yok bilmem nereye gidiyor. Memlekette denetim yapan arkadaş. Bak Sayın Bakan memlekette. Şunu da söyleyeyim. 


EKONOMİ VE TURİZM BAKANI ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Yerinden) – Sayın Vekilim oy verdiğin bu Yasa ile gerçekten o söylediğini katıyoruz arkadaşları bizimle beraber denetime merak etmeyin. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Devamla) -  Tabii. E, bizim de kontrolümüz, denetimimiz olacak sizin takipçiniz olacağız.Eğer bunları yaparsanız bizden takdir alacaksınız. Yapacaksınız.Yapamadığınız anda başınızdayız. Değil mi,değil mi Sayın... Mesela misal vereyim.Bu kontrollerimizi yapacağız tamam mı ve bu Yasa hakikaten eğer ciddi şekilde uygulanır, ciddi şekilde kontrol edilirse hakikaten büyük bir hizmet, büyük bir sorun çözülmüş olur. Çünkü lokanta sektörü, restorantçılar sektörü çok önemlidir. Her gün hepimizin karşılaştığı ve sağlığımızın söz konusu olduğu bir konudur.Onun için lütfen Sayın Bakan da, hükümette bu şeye el atsın kontrol edilsin.Mesela Çalışma Bakanı da buna hizmeti olur.Çünkü Çalışma Bakanı da çalışma izni olmayan şeyleri kontrol etsin. Bunlar izin alınsın, denetim altında olsun çok iyi olur ve şey yapar. Ben sadece Turizm Bakanını yakalamışken bir şey söyleyeyim. Bir de bize nedir ben en az üç dört defa Girne’de, Girne merkezinde Rum turist ekibi ile karşılaştım.Orada ben bilhassa takip ettim rehberleri Rum rehber arkadaş, yanında hiçbir rehber yoktu. Rum rehber gelip kale hakkında bana izah ediyor. Yanında herhangi bir Türk rehberi yoktu. Dünyanın hiçbir yerinde yoktur bu iş.Sınırdan girdi yanında lisan bilen rehber olacak.Eğer Rumca bilmezse İngilizce olacak. İngilizce söyleyecek. Lütfen bunu kontrol edin. Hakikaten ben takip ettim üç dört defa rastladım Rum rehber Rum şeyine, turist ekibine izahat veriyordu, şey yapıyordu. Bu çok önemlidir. Bu kendi açımızdan da şeydir. Onun için lütfen bu şeyin üzerine eğilin ve takip edin, kontrol edin. 


Evet, arkadaşlarım; inşallah hükümette Lokantacılar Birliği onlar da bu işe eğilir ve halkımıza ve turizmimize bir katkı olur. Beni dinlediğiniz için hepinize saygılar sunar, teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun İrsen Bey. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; benden önce konuşan arkadaşım Ergün Serdaroğlu Bey’in ilgili yasa ile söylemiş olduklarının tümüne katılırım. Tümüne katılırım. Onu peşinen söyleyeyim.

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Vallahi, şey gel gel de seni arar.  

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ucu zaten hellime kadar gidecek ucu.Onun için bir taraftan Tarım Bakanı olması lazım.

TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU (Yerinden) – Sesini duyarkenden geldim İrsen Bey. 

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Sağ ol, sağ olasın.  Evet arkadaşlar, şimdi hakikaten önemli bir yasayı görüşmekteyiz. Şunu peşinen söyleyeyim. Ben bir dış ülkeye gittiğimde üç olaya bakarım. Bir; otel hizmetine, iki  restoran hizmetine, üç de ulaşımına yani taksisine, maksisine falan. Bu üç konuya  bakarım. Alışveriştir diğer konuları kaale, yani dikkat ettiğim konular değildir.  Özellikle gezmeye gittiğim bir ülkede bu üç olayı daima takip ederim. Mesela der ki bizim ülkemize gelen turistin de fazlası otelimize bakacaktır, aldığı servise bakacaktır, restoranlarımıza bakacaktır ve bir de ulaşımımıza bakacaktır. Ve ona göre bir not verecektir ülkemize. Yani ben beklemem millet gelsin de bizde takır takır pazarlarımızda, çarşılarımızda alışveriş yapsın. Nereye gelecek? Otelimize  gelecek tabii ki restoranımıza gelecek. Ve bugün görüşmekte olduğumuz da Restoranlar Birliği  Yasası bu açıdan önemlidir. Ve biz Ulusal Partisi Grubu olarak da Komite da yasaya olumlu oy verdik. Ve bu olumlu oyu verdikten sonra tabii ki şimdi ilgili Bakanlığa ve Hükümete düşen ayrı bir görev vardır. O da yasa gereği hazırlayacağı tüzükler. Bu tüzükler çok önemlidir arkadaşlar. İşte restorantcılığımıza yön verecek olay budur. Bu tüzükler gününde ve hassasiyetle hazırlanırsa ve bu tüzüklerdeki alınacak olan kararlar isabetli olursa işte restorancılığımızın bir yere gitmesi ancak böylece mümkün olabilir. Şimdi restorancılık ülkemizde hakikaten beklediğimiz düzeyde değildir. Şunu peşin söyleyeyim; son zamanlarda özellikle restorancılığa yatırım yapan bu konuda ileri çıkmış olan yatırımcılarımız, arkadaşlarımız vardır. Hakikaten iftihar edeceğimiz retoranlarımız vardır. Bunu peşin söylemek lazımdır. Ve gelişen restoranlarımız vardır ve bu bizim için hakikaten iftihar edicidir ve turizm sektörümüzün ileriye gitmesinde büyük bir katkıdır. Tabii ki bu kadar güzel yatırımlar yapılırken bir diğer taraftan da biz restorancılığı başı boş bırakırsak zannedersem beklediğimiz hedefe ulaşmamız mümkün olmaz. Neden olmaz? Birkaç örnek vereyim. Alınız Lefkoşa’da Surlariçini, alınız Mağusa’nın Maraş yöresini. Çünkü restorancılık küçük çapta en kolay yatırımlardan bir tanesidir. Kişi üç, beş kuruş bir birikimi olur. Dört tane sandalye atar, üç tane masa kurar, bir küçük mutfak restoran olur. E, bu şimdi restorancılık  mı arkadaşlar? Yani bunlara önem vermemiz gerekir kanaatindeyim. Bana göre bir restoranın tabelasından tutun da fiyat listesine kadar bunların Bakanlık tarafından bir raptı zapta alınması lazımdır. Bir kasabaya bir şehre girdiğimizde de acayip tabelaları görürüz ki Maraş bunun örneğidir, Lefkoşa Surlariçi bunun örneğidir maalesef. Bunlara  tahammülümüz yoktur. Hakikaten tahammülümüz yoktur. Çünkü yapı değişmektedir arkadaşlar, çevre değişmektedir. Ben Anadolu’dan bir vatandaşı alayım, geleyim gideyim Maraş’a bugün, bilmesin Kıbrıs’ta olduğunu ve sormak isterim hangi kasabada olduğumuzu tahmin et bana desem Orta Anadolu’da  bir kasabayı tarif eder bana. O kadar değişiklik vardır. Yani bunu küçümsemeyin bu restorant olayını, bu tabela olayını. Çünkü bir şehrin çehresini dahi değiştirir arkadaşlar, yapıyı değiştirir. Ve ben bu konularda hakikaten rahatsızım. O bakımdan fırsat bulmuşken bunları dile getirmek istedim. Sayın Bakan burada ekibi ile beraber bu konunun üzerine gitmesi lazımdır ve süratle bu tüzüklerin hazırlanıp, bu tüzüklerin de uygulanması bize de ana muhalefet partisi olarak bunların takibi şarttır arkadaşlar.Çünkü yıllardır tartışırız. Ben 1976’dan beri Parlamentoda olan bir arkadaşınızım. Bakanlar Kurulunda bulundum ve o yıllarda öncelikler konusunu tartıştığımızda 1976’lı yıllarda biz Bakanlar Kurulu olarak önceliği tarıma verdiğimizde geçici bir süre için tarımın lokomotif sektör olması gerektiğini ama kısa bir süre sonra da turizmin bu sektörler arasında birinci sırayı alması gerektiği görüşü hakimdi ve biz bu çalışmalarımızda bu şekilde yönlendirdik ama turizmden beklediğimizi aldık mı diye sorarsanız bana almadık. Yani turizmi hakikaten birinci sıraya oturtabildik mi, birinci sektör yapabildik mi? Yapamadık. Bugün sektörlere baktığımızda tabii ki iftihar edeceğimiz, memnun olduğumuz bir diğer sektörde eğitim sektörüdür. Eğitim sektörü zaten geldi çoktan geçti turizm sektörünü. 

Şimdi turizme baktığımızda hep izlerim özellikle 1900-2004’lü yıllardan buraya bakanlık görevi, Turizm Bakanı olarak görev yapan arkadaşların demeçlerini incelediğimizde bir bakarım Demokrat Parti gününde CTP-DP Hükümeti zamanında bir baktık ki o zamanki ilgili bakan arkadaşın demeçlerine baktığımızda bir Antalya gezisinden sonra Sayın Bakan  bir demeç vermiştir 1 milyon turisti ağırlama hazırlığı içerisinde olduğumuzu müjdelemişti bize. 1 milyon turist! 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Serdar duymasın seni.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Yok Serdar’da duysun, Demokrat Parti özellikle belirttim ama ondan sonra ortağınıza olan ÖRP’nin de bakanların açıklamalarına baktığımızda turizmi patlattınız, çatlattınız arkadaşlar.


EKONOMİ VE TURİZM BAKANI ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Yerinden) – Öyle bir ifadem yok yahu!


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  Sizden önceki Sayın Bakanın ifadeleri vardır Sayın Bakan. Turizmi patlattınız, çatlattınız, iki tane uçak koyma ile Almanya’dan zannedildi ki bütün Alman halkı bizim memleketimizi ziyarete geliyor. Göbekler atıldı, şarkılar söylendi Sayın Bakan bunları yaşamadınız mı? Sonay Adem bile göbek attı arkadaşlar, Sonay Adem bile göbek attı arkadaşlar. Olacak iş değil. Ha, bunu lütfen ciddiye alalım, bu sektörü ciddiye alalım. Çok önemli bir sektördür madem ki ülkemiz Akdeniz iklimine hakim bir ülke, bu ülkede turizmin gelişmesi lazımdır, eski eserlerimiz bakımından turizme uygun bir ülkedir ve bakın şimdi Lokmacı Barikatından geçen insanlarımıza ve geçen insanlara Güney Kıbrıs’a gelen ağırlıklı olarak turistlerdir. Her ne kadar bizde konaklamasa bile. Çünkü neden? Surlar içerisindeki tarihi yapıyı görmek isterler. Çünkü ellerindeki eğitici kitaplarda, broşürlerde bizim bölgemizdeki tarihi eserleri okurlar ve görmek isterler. Bunu kimse engelleyemez arkadaşlar. Güneyde engelleyemez bunu. Dolayısıyla bizim ne yapmamız lazımdır? Bu konuda gelen turisti teşvik etmemiz, teşvik edici tedbirler almamız ve bu arada da özendirici tedbirlerle bu rakamları artırıp ama gelen turistlerden de üç beş kuruş nasibimizi almamız gerekmektedir. İki üç hafta kadar önce bir yerel televizyonumuz Lokmacı Barikatında bir program düzenledi halka açık, beni de davet etti. CTP’den de Kadri Bey arkadaşım vardı, diğer partilerden de arkadaşlar vardı ve orada güzel bir program yaptık. Güzel program yaptık. Tabii orada duyduğumuz bazı hükümetin almaya çalıştığı tedbirler, ki bunlar yetersizdir. Örneğin şimdi aradan 9 ay, 8 ay kadar bir süre geçmiştir Lokmacı Barikatı açılalı. Ondan da bir yıl önce Lokmacı açıldıydı, kapandıydı ama sonuçta her halükarda açılacağı sinyalleri alınmaktaydı ve biz beklerdik ki hükümetimizden bazı tedbirler alsın. Açıldıktan sonra da tedbirler alınsın, bir tek tedbiri gördüm ki 20 milyar liralık kişi başına bir kredi. E, 20 milyara arkadaşlar siz Surlariçi’ni geliştirebilir misiniz? Kime vereceksiniz 20 milyarı? Yani bir kahveci kahve ocağı kursa 20 milyar gider elinden bugün arkadaşlar yahu. Ciddi yatırım yapmak lazım, hakikaten ciddi yatırım yapmak lazım. Hasbelkader ben o akşam programda konuşurken bir baktım ki iki bayan bir bey Rum olduklarını tahmin ettiğim üç kişi bizim kesimden gelip kendi bölgelerine geçmeye çalışır. Ellerinde birer dondurma yerlerken geçtiler tam önümden, onu örnek verdim. Bak dedim ne güzel bir şey. Bu insanlarımızın, bu insanlar gelmiş bizden en azından birer dondurma almış. Birer dondurma almış ama etrafa baktığımda turiste hitap edecek hiçbir dükkanımız yok arkadaşlar bir restorandan gayri. Bir restorandan gayri  saat 10.00- 11.00’de, 12.00’de.  Bir tek yerimiz yok Lokmacı Barikatında. Ama gene de geçen insanlar var. Bizim halkımız var, Rumlar vardır, yabancılar vardır. E, demek ki orda bazı şeyler geliştirilse, o bölgede daha çok insan gelebilir. Çünkü  ben dolaşmadım ama söylenene göre ledra’nın yan sokakları tamamen turistik yapıya çevrilmiş. Oraya giden yabancı, oraya giden o gece hayatına alışkın insan bu tarafa geçmez mi? Biz de o ara sokakları niye geliştirmeyelim? Hala daha bizim ara sokaklarımız karanlık arkadaşlar orada. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Duyan da zanneden ki, Lokmacının açılması için UBP  yürüyüş  yaptı, Hükümet’e direniş yaptı...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Şimdi arkadaşlar, siz bu tartışmaları bu düzeyde alırsanız hele bir Partinin Genel Sekreteri üzülürüm. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Niçin yahu?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Hakikaten üzülürüm. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – E,nasıl yahu?

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Siyasi konuları tartışalım. Siyasi konuları tartışalım ama bu Yasa’da değil. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Yahu bu Hükümet...


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Bizim söylediklerimiz önerilerdir. 

ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Proje yapma...

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ha, bu önerilerin, o önerilerimiz bu söylediklerimizde yalan varsa çıkın bu Kürsü’den...


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Tamam da Restoranlar Birliği Yasasında bunu konuşmanın ne gereği var?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Turizme, turizmin bir adımı değil midir? Ha, siz bizi yeni politikalar geliştirecekseniz de, tarif edeceksiniz bize nasıl konuşacağımızı bu Kürsü’den 30 seneden sonra ona da üzülürüm arkadaşlar. Bu turizmin bir parçasıdır. Tahammüllü olacaksınız, tahammüllü olacaksınız. Bir partinin, iktidar partinin Genel Sekreteri iseniz maalesef tahammül gösteremiyorsunuz. 

ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Gösteririm de...

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Tahammüllü olacaksınız. Önerilerimize de bu öneri yaptığımız önerilerde de pay çıkaracaksınız. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Yahu yapın öneri yahu. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Önerilerimizden pay çıkaracaksınız, öneri yapıyoruz.


ÖMER SOYER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Ne alakası  var?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Geliştirin diyoruz o sokakları. Karanlıktan kurtarın diyoruz.  Yatırım yaptırın halkı oraya. 20 milyarla yatırım olmaz diyoruz. Oraya proje geliştirin. Ha, gelsin vatandaş 20’şer milyar kahve parası dağıtayım. Bu gayri Lokmacı’yı geliştirme olmaz, Surlariçi’ni geliştirme olmaz, burada turizmi geliştirme olmaz. Ha, Restorancılar Birliği turizme bağlı değil midir? Bizim, bize kalsa Restorancılar Birliği ve yahut da memleketin restorancılara açlıktan ölecek. Bekleyecek beni haftada bir iki gideyim de bir akşam arkadaşlarımla bir meyhaneye gideyim, bir akşam da ailemle veya bir misafirim geldiğinde, tabii ki turiste hitap edecek. Tabii ki yabancı bunları destekleyecek. Bunları yaptırmazsanız arkadaşlar, yani restorancılığın kalkınmasını nasıl öngöreceksiniz. Nasıl öngöreceksiniz. Ve bir de Kıbrıs’ın klasik bazı yapıları vardır bunları bu tüzüklerde zannedersem korunması gerekmektedir. Çünkü Kıbrıslının bir de meze kültürü vardır. Bu meze kültürümüzü  de biz zaman zaman ararız arkadaşlar. O meze kültürümüzü de ararız. Dolayısıyla bunlarında, bu tüzüklerde yerini bulması gerekmektedir. Şayet eksik veyahut ta fazla bir şey söylediysem lütfen çıkın bu Kürsü’den bizi yanıtlayın arkadaşlar. Bizim arzumuz odur ki bu ülkemizde turizm gelişsin. Çatlamayı patlamayı bıraktık ama  turizmi lütfen geliştirin, restorancılık daha da gelişsin, son zamanlarda yapılan yatırımlara daha da ilaveler görelim, iftihar edelim, hem gelen  misafirlerimizi anlımızın akıyla bu restoranlarımızda ağırlayalım ve biz de çoluk çocuğumuzla hafta sonları gidecek ve yediğimiz içtiğimizden emin olacak yerlerimizi çoğaltalım derim. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı? Buyurun Sonay Bey.


ÇALIŞMA BAKANI SONAY ADEM (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  konuşma gibi bir  niyetim yoktu aslında ama arkadaşların konuşmalarını dinledikten sonra birkaç söz söylemek gerektiği üzerinde duruyorum.
İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Lehine mi, aleyhine mi Sayın Sonay Adem. Onu da söyleyin konuşmanız lehine mi, aleyhine mi?

SONAY ADEM (Devamla) – Şimdi...

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Herhalde takviye edici bir konuşmadır. 

SONAY ADEM (Devamla) – Bir kere öncelikle Resbir yöneticilerini kutlamak istiyorum. Israrlı bir çaba sonucu gerek Hükümet’i, gerekse Meclis’te ilgili Komite’deki arkadaşları çalışarak bu Yasanın Meclise kadar gelmesini sağlamışlardır,bugünde yasallaşması yönünde  bir adım atıyoruz. 


Bu değerli arkadaşlarım; öncelikli olarak geçmişte var olan düzensizliğin artık bir halk, bir toplum olarak örgütlü bir yaşam çerçevesinde yaşayabilmenin kilometre taşlarından biridir aslında bugün gerçekleştireceğimiz. Kıbrıs Türkü artık kurumsallaşmaya dönük olarak bir çaba içerisindedir ve bu kurumsallaşma çabası da özellikle 2004 yılının başından itibaren partimizin de ağırlıklı olarak yer aldığı bu Hükümetler döneminde önemli mesafeler kat etmiştir. Bu mesafeler üzerinde kısaca durmakta yarar var. Bu Hükümete Ulusal Birlik Partili arkadaşların laf atma gibi bir hakkı yok. Niçin yok? Çünkü geçmişte bu memlekette nasıl bir düzen olduğu ile ilgili olarak çok da konuşma yapmaya gerek yok. Hiçbir konuda düzen yoktu değerli arkadaşlar. Var olan yasalar dahi uygulanmıyordu. Bu işin bir gerçeği. On binlerce insan kayıtsız bir şekilde yaşıyordu, isteyen istediği iş yerini açıyordu kimsenin de hesap sorduğu falan yoktu. Dolayısıyla bunlar artık bir bir çeşitli sektörlerde adım adım çalışarak belli bir düzenlemeye tabii tutuluyor. 


Şimdi Restorancılar Birliği ile ilgili olarak oluşturulacak bu Yasadan sonra da elbette çalışma yaşamında önemli bazı adımlar daha atmamız gerekecek birlikte bu arkadaşlarla. Örneğin; kaçak işçilik ile yaptığımız mücadelede maalesef diyorum inşaat sektöründen sonra en çok kaçak işçinin yakalandığı sektör maalesef restoranlar. Dolayısıyla bu çok önemli bir noktadır.Bu çok önemli bir noktadır. Ve bununla ilgili olarak Res-Bir’le çok büyük ihtimalle bu Yasa da geçtikten sonra ki yetkili bir konuma ulaşmış olacaklar, bir protokol imzalayarak artık bu alanda çalışacak olanlar konusunda bu örgütümüzü de bilfiil yetkili bir konuma getireceğiz. Ondan sonra da artık yapılacak denetimlerde yanında özellikle gıda sektörü olarak bu sektörde yakalanacak kaçak işçilerle ilgili olarak da bu sektörde faaliyet gösterenlere çok sert tedbirler uygulamak zorunda kalacağız. İşin gerçeği bu. Dolayısıyla bu konuda ciddi adımlar atmak zorundayız. Aksi takdirde bu adımları atmazsak istediğiniz yasayı geçirin hiç önemli değil. Yani aynı minfalde devam ederse bugünkü yapı yasa da olsa bir yere varmak mümkün değildir. Dolayısıyla ben inanıyorum ki özellikle Ekonomi Bakanlığı da bu konu ile ilgili kendi açısından ciddi denetimler gerçekleştirecek ve bu adımları atacağız. 


Şimdi Lokmacı ile ilgili öyle sanıyorum ki Ekonomi Bakanına bakayım çok daha ayrıntıda cevap verecek Sayın İrsen Küçük’e.Benim bu aşamada söylediğim daha bir noktaya daha işaret edeyim ona da değineyim.

 Şimdi bu memlekette değerli arkadaşlar; iş kurma izni alan herkes iş yapabilir. Yasal prosedürü gerçekleştiren herkes bu adımları atabilir. Dolayısıyla yasa dışı bir şekilde faaliyet gösterilmesinin önüne geçmemiz gerekiyor. Bu açıdan bunların denetimini gerçekleştirerek. İkincisi de;Artık sertifikalı aşamaya geçme noktasında olduğumuzu da söylemek istiyorum. Artık bir aççı, aççı olabilmesi için herhalde elinde bir sertifikası olması gerekecek ki bu alanda çalışabilsin. Öyle sanıyorum ki bunları da titizlikle bundan sonra kontrol edeceğiz. Teşekkür ederim.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Kurs açtınız mı o konuda Sayın Bakan?


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) -  Kursa katıl işin hazır derler.


İRSEN KÜÇÜK ((Lefkoşa) (Yerinden) – Kısa bir şeyim var Sayın Bakandan önce.


BAŞKAN – Buyurun İrsen bey.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Sonay arkadaşımı dinledim ve konuşmasında daha doğrusu benim konuşmamı laf atma olarak değerlendirmesine üzüldüm. Hakikaten sormak isterim Sayın milletvekilleri ...

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Sizin konuşmanızı değil.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – UBP’de arkadaşların laf atmaya hakları yoktur dediniz.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Ergün beyin söylediğine cevap verdim.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ha onu ayırın lütfen. Benim konuşmam laf atma olarak kabul edilecekse lütfen milletvekilleri bunu değerlendirsin.  Onun için bizim konuşmamız zannedersem yapıcı bir konuşmaydı. Gerçekleri ortaya koymaya çalıştım, görebildiklerimizi söylemeye çalıştık, fazla da vakit almak istemedik. Yoksa bir kaç saat bu konuda konuşma imkanımız vardır Sayın Sonay Adem ama biz bu zamanını da Meclisin çalmak istemedik. Dolayısıyla benim konuşmam zannedersem yapıcı bir konuşmaydı. Bunu hatırlatır hepinize tekrar saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun Erdoğan bey.


EKONOMİ VE TURİZM BAKANI   ERDOĞAN ŞANLIDAĞ – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün Restorancılar Birliğinin Yasası için görüşmelerimizi yapıyoruz. Bakanlık olarak  en baştan itibaren öngördüğümüz kendimize prensip edindiğimiz bir konu vardır. Bunu sizlerle tekrar paylaşmak istiyorum. Yıllardır turizm lokomotif sektördür ifadesi hep kullanıldı bu toplumda. Yalnız baktığımız zaman turizm sektörünün hiçbir  kesiminin yasası olmadığını gördük. Bu noktadan  hareketle de bakanlık olarak öncelikle sektörün yasalarını hızlı bir şekilde yüce Meclisten geçirip yasal statüye kavuştuktan sonra o kurumsal yapıya kavuştuktan sonra  işbirliği içerisinde turizmi  gerçek hak ettiği yere getirmeyi planlıyoruz. Biliyorsunuz bir önceki dönemde Rehberler Birliği Yasasını geçirdik Meclisimizden.  Bugün memnuniyetle ifade edeyim ki o kurumsal yapı içerisinde Rehberler Birliği çok güzel faaliyetler yapıyorlar. Tüzükleri hazırlandı, sanıyorum önümüzdeki bir ay içerisinde Rehberler Birliğinin tüzükleri de geçecek. Ergün bey arkadaşımın söylemiş olduğu bir konu vardı, evet doğru. Bununla ilgili de sıkıntıların aşılmasında Rehberler Birliği ile bir işbirliği içerisinde çalışıyoruz. Gerçekten lisan konusunda, lisan çeşitliliği konusunda sıkıntılar vardı. Önümüzdeki hafta geçireceğimiz tüzükle de sanıyorum Kasım ayı içerisinde bir eğitim başlatacağız rehberlerle ilgili. RES-BİR’le ilgili ben RES-BİR’e teşekkür etmek istiyorum. Hem bundan önceki yönetimine, hem de şu anda yönetimde olan arkadaşlara gerçekten bu Yasanın hazırlanmasında çok büyük katkı koymuşlardır. Burada amacımız ifade edildiği gibi denetimin yapılmasına hükümetin daha ciddi bakması şeklindeki yorumlara yüzde yüz katılıyorum.Zaten bu Yasa ile sektörü de bu denetimlerin içerisine katmış olacağız. İrsen ağabeyimin bir ifadesi oldu yasa ile ilgili tüzükler konusunda, doğru. İki tane tüzüğün hazırlıkları hemen başlamıştır onu da ifade edeyim.  Bu tüzükleri de geçirip gerçekten  hızlı bir şekilde yasayı uygulamaya ve denetlemeye devam edeceğiz. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU – Bu yabancıların restorant açmasını da onu da bir  şey edelim.

EKONOMİ VE TURİZM BAKANI   ERDOĞAN ŞANLIDAĞ-
Şimdi restorant açma izni ile ilgili kurallar biliyorsunuz. Şimdi turistik restorantlarla ilgili ayrı bir düzenleme yapacağız. Bunu yine RES-BİR’le birlikte yürüteceğiz ve gerekli tüzükleri çıkarıp uygulamaya koyacağız. 


Lokmacı konusunda; biliyorsunuz Hükümetimiz Lokmacı’yı özel turizm bölgesi olarak ilan etti. Ve bu çerçevede orada çalışmalar yapılıyor. Evet doğru. Yirmi bin lira ile ne yapılabilir? 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı  Sayın Ahmet Kaşif’e devreder.) 


Ama bütçenin de olanakları var. Tabii oradaki görüntünün en azından düzeltilmesi adına bunun uygulanması gerekiyor. Ve orada turizme yönelik olmayan iş kesimlerinin tornacıdır, makinisttir bunların Alayköy Sanayi Bölgesine alınması ile ilgili de bir çalışmamız var. O konuyu da sonuçlandırıp… 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Güzel. İşte bunları getirin Sayın Bakan. Güzel şeyler bunlar. 


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) -  Bunları yapıyoruz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Kalyoncu bunları duysun. Ama nerede? Kaçtı


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kaçtı. 


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) – Evet, bu Yasa ile RES-BİR’e çok büyük görevler düşecek tabii ki. Kendi kendini denetleme görevini bir yerde üstlenmiş olacak. Bu da ayrıca bir artı değer olarak değerlendiriyorum ben. Komite aşamasında muhalefetin de yapmış olduğu katkılardan dolayı kendilerine teşekkür ediyorum. Bu Yasanın ülke turizmine, ülke ekonomisine hayırlı ve uğurlu olmasını diler hepinize teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 


Başka söz isteyen var mı? Yok. Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde geçilmesine. Ad okunarak yoklama yapınız. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okur musunuz. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Buyurun. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Madem ki görüş birliği vardır yalnızca yan başlıkların okunup oylanmasını öneririm. 


BAŞKAN – Öneriyi duydunuz. Yasanın sadece yan başlıkları okunarak kabul edilmesini önerilmiştir. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okur musunuz. 

KATİP-

RESTORANCILAR BİRLİĞİ YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Restorancılar Birliği Yasası olarak isimlendirilir.


BAŞKAN – 1'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	
	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar



	Tefsir
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:

	
	“Bakanlık”, Turizm İşleriyle Görevli Bakanlığı anlatır. 

	
	“Denetleme Kurulu”, bu Yasanın 20’nci maddesi uyarınca oluşturulan Denetleme Kurulunu anlatır.

	
	“Disiplin Kurulu”, bu Yasanın 22’nci maddesi uyarınca oluşturulan Disiplin Kurulunu anlatır.

	
	“Genel Kurul”, bu Yasanın 11’inci maddesi uyarınca  oluşturulan Genel Kurulu anlatır.

	51/1995

   33/2001

     2/2003

     9/2006

   40/2007

   14/2008
	“İşletme İzni”, Belediyeler Yasası uyarınca lokanta ve/veya restoran açabilmek için verilen izni anlatır.

	
	“RES-BİR veya Birlik”, bu Yasanın 6’ncı maddesi uyarınca kurulan Restorancılar Birliğini anlatır.

	
	“Restoran”,  tabldot, alakart veya özel yemek ve bu yemeklere uygun servisler ile ücret  karşılığı hizmet veren ve bu Yasada bundan böyle lokanta olarak da anılacak olan tesisleri anlatır.

	
	“Üye”, Restorancılar Birliğine kayıtlı ve faal durumdaki restoranın işletmecisini veya yasal temsilcisini anlatır.

	
	“Yönetim Kurulu”, bu Yasanın 17’nci maddesi uyarınca oluşturulan Yönetim Kurulunu anlatır.

	
	



BAŞKAN – 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	Amaç
	3. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin önemli bir hizmet sektörü olan restoran işletmeciliğinin  geliştirilmesi, en iyi hizmetin verilebilmesinin sağlanması, mesleki ahlak ve birliğin korunması amacıyla restoran  işletmecilerinin bir Yasa çerçevesinde örgütlenmesi ve bu sayede organizasyon, temsiliyet, denetim ve eğitim faaliyetlerinin etkin bir şekilde yürütülmesini amaçlamaktadır.

	
	



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Kapsam
	4. Bu Yasa, birliğin çalışmasını, organlarını, görev, yetki ve sorumluluklarını, üyelik şartlarını ve sektörün ilerlemesi için denetim, yaptırım ve eğitim faaliyetlerini kapsar.



BAŞKAN – 4üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	İKİNCİ KISIM

Bakanlık Tarafından Restoranların Belgelendirilmesi

	

	5.
	(1)
	Aranan nitelikleri taşıyan restoranlara Bakanlık tarafından Turizm İşletmesi Belgesi verilir. Aranan nitelikler, restoran işletmelerinin sınıflandırılması, personel ve işletme özellikleri ile uymak zorunda oldukları fiziki şartlar, insan ve çevre sağlığı, can ve mal güvenliği de dahil olmak üzere, temizlik, intizam, servis, idare, işletme tarzları ve diğer hususlar RES-BİR’in görüşleri alınarak Bakanlık tarafından hazırlanacak, Bakanlar Kurulu tarafından onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak Tüzükte belirlenir. 

	
	(2)


	Restoran işletmecisinin, Bakanlıktan Turizm İşletmesi Belgesi alabilmek için  başvuru tarihinde yürürlükte olan  aylık asgari ücretin 1/4 (dörtte bir)’i tutarındaki harç miktarını, Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığa, Turizm Geliştirme ve Tanıtma Fonu hesabına yatırması gerekir.

	
	(3)
	Turizm İşletmesi Belgeleri her yıl Ocak ayı içerisinde yenilenir ve ait olduğu yılın Aralık ayının otuz birinci günü sona erer. Ocak ayı içerisinde ödenmeyen Turizm İşletmesi Belgesi bedelleri, Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü Yasasında öngörülen şekilde gecikme zammı ile ilgililerden tahsil edilir. Turizm İşletmesi Belgesi harçlarının iki yıl üst üste ödenmemesi halinde Turizm İşletmesi Belgesi iptal edilir.

	
	(4)
	Bakanlık, Turizm İşletmesi Belgesi sahibi restoranları bu madde kuralları uyarınca çıkarılacak tüzüklerde belirlenen kurallara göre denetler. Bu şartları yerine getirmeyen restoranların Turizm İşletmesi Belgesi iptal edilir.

	
	(5)
	Denetleme usullerine, denetleme elemanlarının niteliklerine, atanmalarına ve yetkilerine ait konular, Bakanlık tarafından hazırlanacak, Bakanlar Kurulu tarafından onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak bir tüzükle belirlenir.

	



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Birinci Bölüm

RES-BİR’in Kuruluşu, Görev ve Yetkileri

	
	

	RES-BİR’in Kuruluşu
	6. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti halkına ve turistlere en iyi şekilde hizmet verilmesini sağlamak için, idari düzenlemeler ile sektördeki hizmet kalitesini yükseltip korumak ve bu amaçla sektörü teşvik edici tedbirler alınmasını sağlayarak ekonomiye ve turizme katkı sağlamak ve bu Yasa ile belirlenen görevleri yapmak üzere merkezi Girne’de olan ve kısa adı RES-BİR olan Restorancılar Birliği kurulur. Birlik, özel tüzel kişiliğe haiz bir kuruluş olup, ülke çapında faaliyette bulunur.

	
	
	



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KATİP –

	RES-BİR’in 
	7. Restorancılar Birliğinin görev ve yetkileri şunlardır :

	Görev ve

Yetkileri
	
	(1)
	Sektör   faaliyetleri   ile   ilgili   her   türlü   bilgi,   haber   ve dokümantasyonu derleyerek üyelerine ulaştırmak;

	
	
	(2)
	Üyeleri arasında her türlü işbirliğini sağlamak, haksız rekabetin önlenmesi hususunda gerekli tedbirleri almak;

	
	
	(3)
	Sektör faaliyetleriyle ilgili her türlü araştırmayı yapmak ve bu faaliyetlere ilişkin istatistikler tutmak, yayınlamak ve bunları resmi makamlarla paylaşmak;

	
	
	(4)
	Yurtiçi veya uluslararası mesleki kurum ve kuruluşlara  üye olmak;

	
	
	(5)
	Sektör faaliyetlerine ilişkin konularda Bakanlık ve diğer kuruluşlar ile yerel yönetimlere önerilerde ve taleplerde bulunmak;

	
	
	(6)
	Restoranların mevcut yasa ve tüzüklerdeki esaslara uygun olarak işletilip işletilmediğini incelemek ve uyarılarda bulunmak;

	
	
	(7)
	Üyeleri adına Bakanlık himayelerinde yurt içi ve yurt dışında her türlü fuar, seminer, kongre ve gösteriler düzenlemek veya düzenlenmiş olanlara iştirak etmek;

	
	
	(8)
	Bakanlık, Belediyeler ve Kaymakamlıklar ile standartları yükseltmek için işbirliği yapmak;

	
	
	(9)
	Restorancılık faaliyetlerini ilgilendiren konularda bilirkişilik yapıp görüş ve önerilerde bulunmak; üyelerinin restorancılıkla ilgili resmi makamlarla olan işlemlerinde mesleki birlik olarak görüş vermek;

	
	
	(10)
	Yetkili makamlar tarafından verilen İşletme İzni olmaksızın faaliyette bulunan restoranları uyarmak ve gerekli yasal tedbirlerin alınması için Bakanlığa, Belediyelere ve
Kaymakamlıklara yazılı ihbarda bulunmak;

	
	
	(11)
	Bakanlığın belgelendirdiği restoranlarda çalışan yönetici ve alt kademe personelin yetiştirilmesi için kurs ve seminerler düzenlemek; eğitim faaliyetlerinde bulunmak; Bakanlığı bu konuda bilgilendirmek; Bakanlığın gerekli görmesi halinde eğitim faaliyetlerini Bakanlıkla birlikte  yapmak;

	
	
	(12)
	Restoran işletmecilerinin yıl içerisinde karşılaştıkları her türlü sorunlarla ilgili olarak düzenli raporlar hazırlayıp Bakanlığa, Belediyelere ve  Kaymakamlıklara bilgi vermek;

	
	
	(13)
	Restoranlarda yiyecek-içecek ve diğer hizmetler karşılığı uygulanacak fiyatlar ile ilgili çalışmalar yapmak; üyeleri ile istişarede bulunmak ve Bakanlığa, Belediyelere ve Kaymakamlıklara bu konuda bilgi vermek;

	
	
	(14)
	RES-BİR'in hizmetlerinin geliştirilmesini sağlamak amacı ile gazete, mecmua, dergi, kitap veya broşür yayınlamak;

	
	
	(15)
	Bakanlık, Belediyeler ve Kaymakamlıklardan talep edilmesi halinde denetimlere birlikte katılmak ve

	
	
	(16)
	Restoran işletmecilerinin ve çalışanlarının haklarını savunmak ve her türlü girişimde bulunmak.



BAŞKAN – 7’nci  maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KATİP – 

	
	                                                İkinci  Bölüm
                                             RES-BİR’e Üyelik

	
	

	RES-BİR’e Üyelik
	8.
	(1)
	Bu Yasa kapsamında restoran olarak faaliyette bulunan yerlerin işletmecileri, RES-BİR’e üye olmak zorundadırlar.

	
	
	(2)
	RES-BİR’e üye olan işletmecilere RES-BİR tarafından üyelik belgesi verilir. Üyelik belgeleri iş yerlerinde kolaylıkla görülebilecek bir yere asılır.

	Fasıl 138

      59/1991

      23/1996

        5/2007
	
	(3)
	İşletme izni olmayan restoranların işletmecileri ile Oteller Yasası kapsamındaki otellerin bünyesinde yer alan restoranların işletmecileri RES-BİR’e üye olamazlar.



BAŞKAN –8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Kayıt Ücreti ve Üyelik Aidatı
	9. RES-BİR’e üye kayıt ücreti ve yıllık aidat miktarı Yönetim Kurulunun önerisi ile iki yılda bir Genel Kurulda belirlenir. Yıllık aidat, yürürlükteki aylık  asgari ücret tutarını aşamaz ve her yılın Haziran ayı sonuna kadar ödenir. Üye kayıt ücreti ise belirlenen yıllık aidatın iki katını aşamaz.



BAŞKAN – 9’uncu  maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

KATİP - 

	
	                                       Üçüncü Bölüm

                                RES-BİR’in Yetkili Organları

	
	

	RES-BİR’in
	10.
	(1)
	RES-BİR’in yetkili organları şunlardır:

	Organları ve
	
	
	(A)
	Genel Kurul,

	Seçilecek
	
	
	(B)
	Yönetim Kurulu,

	Kişilerde Aranan
	
	
	(C)
	Denetleme Kurulu ve

	Nitelikler
	
	
	(Ç)
	Disiplin Kurulu.

	
	
	(2)
	RES-BİR organlarına seçilecek kişilerde aranan nitelikler şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak;

	
	
	
	(B)
	25 yaşını doldurmuş olmak;

	
	
	
	(C)
	Yüz kızartıcı suçlardan mahkum edilmemiş olmak ve

	
	
	
	(Ç)
	Müflis ilan edilmiş olmamak. 

	
	



BAŞKAN – 10’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Genel Kurulun 
	11.
	(1)
	Genel Kurul RES-BİR üyelerinden oluşur.

	Oluşumu
	
	(2)
	Genel Kurula, restoran işletmecileri veya yasal temsilcileri veya bunların önereceği işletme müdürleri katılır. Her üyenin bir oy hakkı vardır.

	
	
	(3)
	Genel Kurula katılan RES-BİR üyelerinin temsilcileri,
kimliklerini ve tasdik memurundan imzalı ve/veya mühürlü tasdikli vekaletlerini ibraz etmek zorundadırlar. Her temsilcinin sadece bir üyeyi temsil etme hakkı vardır.

	
	



BAŞKAN – 11’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Genel Kurula Çağrı Yöntemi
	12. RES-BİR Yönetim Kurulu, üyelerini, Genel Kurul toplantıları için en az on gün önceden toplantının gününü, saatini, gündemini ve yerini günlük yayın yapan iki yerel gazetede ilan etmek suretiyle toplantıya çağırır. Toplantı çağrısı aynı  süre içerisinde Bakanlığa bildirilir.

	
	



BAŞKAN – 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Genel Kurulun Toplanması
	13.
	(1)
	Genel Kurul, üye tam sayısının salt çoğunluğu  ile iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında olağan olarak toplanır. İlk toplantıda toplantı yetersayısı  bulunmadığı takdirde toplantı yarım saat sonraya ertelenir. Ertelemeden sonra  nisap aranmaksızın hazır bulunanlar ile toplantı yapılır.

	
	
	(2)
	Genel Kurulda karar yetersayısı toplantıya katılanların salt çoğunluğudur. Ancak, bu Yasanın 17’nci maddesinin (2)’inci fıkrası kuralları saklıdır. Oyların eşit olması halinde oya sunulan husus reddedilmiş sayılır. 

	
	
	(3)
	Genel Kurulda sadece RES-BİR’e üyelikte bir yılını dolduran ve aidat borcu olmayan üyeler oy kullanabilir.

	
	



BAŞKAN – 13’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Başkanlık Divanı
	14. Başkanlık Divanı, Genel Kurulun kendi üyeleri arasından, kurulu yönetmek üzere seçilen bir Başkan ve iki Sekreterden oluşur. Genel Kurul toplantılarına, Bakanlık tarafından bir gözlemcinin atanması koşuldur. Ancak, gözlemcinin oy hakkı yoktur.



BAŞKAN – 14’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Genel Kurulun 
	15.
	Genel Kurulun görevleri şunlardır:

	Görevleri
	
	(1)
	Yönetim Kurulunun, faaliyet raporunu ve mali raporunu görüşerek karara bağlamak;

	
	
	(2)
	Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulu üyelerini seçmek;

	
	
	(3)
	Üye kayıt ücreti ve yıllık aidat miktarını saptamak;

	
	
	(4)
	Genel Kurul üyelerinin 1/10 (onda bir)’i tarafından görüşülmesi istenen konuların gündeme alınıp alınmayacağını görüşmek ve gündeme alınan maddeleri karara bağlamak;

	
	
	(5)
	RES-BİR’in şubelerinin açılmasına veya kapatılmasına karar vermek ve

	
	
	(6)
	Birliğe gerekli taşınmaz malların satın alınması veya mevcut taşınmaz malların satılması veya her türlü tasarrufu konusunda Yönetim Kuruluna yetki vermek.

	
	
	
	



BAŞKAN – 15’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Olağanüstü 

Genel Kurul
	16.
	(1)
	Olağanüstü Genel Kurul, üye tam sayısının 1/5 (beşte bir)’inin veya Yönetim Kurulunun isteği ile gerçekleşir.  

	Toplantıları
	
	(2)
	Olağanüstü Genel Kurul toplantısının yapılabilmesi için, Yönetim   Kurulunun  en geç yirmibir gün önceden toplantı tarihini belirlemesi  zorunludur. Olağanüstü Genel Kurul, toplantı tarihinin belirlendiği günden itibaren, bu Yasanın 13’üncü maddesi kuralları kapsamında, en geç 45 gün içerisinde gerçekleşir.

	
	
	(3)
	Çağrı, bu Yasanın 12’nci madde kuralları çerçevesinde yapılır.

	
	
	(4)
	Olağanüstü Genel Kurul toplantısında sadece gündemde bulunan konular görüşülür.

	
	



BAŞKAN – 16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yönetim Kurulunun 
	17.
	(1)
	Yönetim Kurulu, Genel Kurulun kendi üyeleri arasından gizli oy ve açık tasnifle seçeceği yedi asil ve iki  yedek üyeden oluşur. 

	Oluşumu
	
	(2)
	Genel Kurulda en çok oyu alanlar seçilmiş sayılırlar. Oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır.

	
	
	(3)
	Yönetim Kurulu seçimi iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında yapılır.

	
	
	(4)
	Yönetim Kurulu kendi üyeleri arasından bir Başkan, bir Başkan Yardımcısı, bir Yazman, bir Sayman, bir Lokal Sorumlusu, bir Sosyal ve Kültürel Faaliyetler Sorumlusu ve bir Eğitim Şube Sorumlusu saptayarak aralarında görev bölümü yaparlar. Görev bölümü üyelere basın yolu ile veya ilan tahtasına asılmak suretiyle duyurulur. Başkan seçilen kişi en fazla üç dönem seçilebilir.

	
	
	(5)
	RES-BİR’i Başkan temsil eder. Başkanın yokluğunda Başkan Yardımcısı Başkana vekalet eder. Mali konularda ise Başkan ile Sayman, Başkanın yokluğunda ise Başkan Yardımcısı ile Sayman temsil eder.

	
	
	
	



BAŞKAN – 17’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yönetim Kurulunun Toplanması ve 
	18.
	(1)
	Yönetim Kurulu en az ayda bir kez Başkanın çağrısı üzerine toplanır. Toplantılara Başkanın yokluğunda Başkan Yardımcısı başkanlık eder. 

	Karar Alması
	
	(2)
	Bir yılda en az  altı defa üst üste mazaretsiz olarak toplantılara katılmayan Yönetim Kurulu üyesi, Yönetim Kurulundan çekilmiş sayılır ve yerine en çok oy almış olan yedek üye görev alır.

	
	
	(3)
	Yönetim Kurulunda toplantı yetersayısı dörttür. Kararlar toplantıya katılanların salt çoğunluğu ile alınır. Oyların eşitliği halinde,  başkanın ayırt edici oyu vardır. Kurul kararlarına karşı olan Yönetim Kurulu üyeleri, karşı görüşlerini kararların altına yazdırabilir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 18’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yönetim 
	19. RES-BİR Yönetim Kurulunun görevleri şunlardır:

	Kurulunun
	
	(1)
	Birliğin çalışma programı ile bütçesini hazırlamak;

	Görevleri
	
	(2)
	Genel Kurul tarafından alınan kararları uygulamak;

	
	
	(3)
	RES-BİR merkez ve şube kadrolarını saptamak ve atama işlemlerini yapmak;

	
	
	(4)
	Olağan ve olağanüstü Genel Kurul toplantılarına karar vermek ve organizasyonunu yapmak;

	
	
	(5)
	Yönetim Kurulu üyelerinin herhangi biri tarafından önceden görüşülmesi istenen ve gündeme alınan konuları görüşüp karara bağlamak; 

	
	
	(6)
	Bu Yasa altında çıkarılacak tüzük, yönetmelik ve diğer mevzuatta belirtilen görevleri yerine getirmek;

	
	
	(7)
	Bakanlık, Belediyeler ve Kaymakamlıklar ile tam bir işbirliği yapmak ve alınacak kararları RES-BİR nezdinde benimsemek, uygulamak ve takibinden sorumlu olmak ve

	
	
	(8)
	Birliğin tüm döşeme ve demirbaşını satın almak,  iyi kullanılmasını gözetmek, denetlemek ve birliğin bina ve mal varlığını korumak ve geliştirmek.





BAŞKAN – 19’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Denetleme Kurulunun Oluşumu
	20.
	(1)
	Denetleme Kurulu, Genel Kurulda üyeler arasından gizli oy ve açık tasnifle seçilecek en çok oyu alan iki asil ve  bir yedek üyeden oluşur.

	
	
	(2)
	Denetleme Kurulu gerekli gördüğü hallerde üye tam sayısı ile toplanır ve kararlarını oybirliği ile alır.

	
	
	(3)
	Denetleme Kurulu seçimi iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında yapılır.



BAŞKAN – 20’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Denetleme Kurulunun 
	21. 
	(1)
	Genel Kurul tarafından alınan kararların, Yönetim Kurulunca yerine getirilip getirilmediğini denetlemek;

	Görevleri
	
	(2)
	Mali yapı ile ilgili raporu denetlemek ve Genel Kurula bilgi vermek.



BAŞKAN -

	Disiplin Kurulunun 
	22.
	(1)
	Disiplin Kurulu, Genel Kurulda üyeler arasından gizli oy ve açık tasnifle seçilen  beş asil ve iki yedek üyeden oluşur.

	Oluşumu ve Karar Alması
	
	(2)
	Disiplin Kurulu seçimi iki yılda bir Ekim veya Kasım ayında yapılır. Disiplin Kurulu ilk toplantısında kendi aralarından bir Başkan ve bir Sekreter seçer ve bunu Yönetim Kuruluna ve Bakanlığa bildirir.

	
	
	(3)
	Disiplin Kurulunun toplantı ve karar yetersayısı üye tam sayısının salt çoğunluğudur.

	
	
	
	



BAŞKAN – 22’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Disiplin 
	23. Disiplin Kurulunun görevleri şunlarıdır:

	Kurulunun

Görevleri
	
	(1)
	Yönetim Kurulu aşağıdaki 24’üncü maddede belirtilen eylem ve davranışlardan dolayı herhangi bir üyeyi Disiplin Kuruluna sevk edebilir.

	
	
	(2)
	Disiplin Kurulu,  soruşturma istenilen üyeye, soruşturmaya konu olan disiplin suçu veya suçları ile uygulanması istenen disiplin cezası veya cezaları açıkça ve yazılı olarak bildirir ve savunmasını ister. Savunmanın, savunmaya çağrının tebliğinden itibaren en geç onbeş gün içerisinde yazılı olarak Disiplin Kuruluna ulaşması gerekir. Aksi halde savunma hakkından vazgeçilmiş addolunur. 

	
	
	(3)
	Disiplin Kurulunun kararları kesindir. Ancak, üyenin yargı yolu açıktır.

	
	
	(4)
	Disiplin Kurulunun kararları gerekçeli olur ve kararın alınmasından itibaren en geç on gün içerisinde ilgiliye tebliğ edilir, bir sureti de Bakanlığa gönderilir.

	
	
	(5)
	Disiplin Kurulunca, üç ay içinde karara bağlanmayan disiplin dosyaları kendiliğinden düşer.

	
	
	(6)
	Disiplin Kurulunun müzakereleri gizli tutulur.

	
	
	(7)
	Disiplin Kurulu vereceği bir karar ile ilgili olarak gizli veya açık oy usulü ile oylamayı kararlaştırabilir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 23’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	DÖRDÜNCÜ KISIM

Disiplin Suç ve Cezaları ve  Üyeliğin Sona Ermesi



	Disiplin Cezalarının 
	24. Birlik üyelerine verilecek disiplin cezaları ve ceza uygulanacak eylem ve davranışlar şunlardır:

	Türleri ve Ceza

Uygulanacak Eylem ve Davranışlar 
	
	(1)
	Uyarma Cezası: Restoran işletmecilerine, aşağıdaki davranışlarda bulunduklarının yetkili makamlarca tespiti halinde Disiplin Kurulu tarafından yazılı uyarma cezası verilir. Bu yazının bir nüshası Bakanlığa gönderilir.

	
	
	
	(A)
	Fiyatlanmış menü bulundurmamak;

	
	
	
	(B)
	Müşterilerden verilen hizmet karşılığı alınması gereken miktardan daha fazla bir ücret talep etmek;

	
	
	
	(C)
	Temizlik ve düzende hijyen kurallarına uygun davranmamak;

	
	
	
	(Ç)
	Bakanlık tarafından istenen bilgileri zamanında ve doğru olarak iletmemek;

	
	
	
	(D)
	Müşterilere verilen hizmet karşılığı yapılan tahsilatı gösteren her türlü makbuz ve faturayı müşteriye vermemek.

	
	
	(2)
	Kınama Cezası: Restoran işletmecilerine, aşağıdaki davranışlarda bulunduklarının yetkili makamlarca tespiti halinde Disiplin Kurulu tarafından yazılı kınama cezası verilir. Kınama cezası, Bakanlık, Belediye ve Kaymakamlığa derhal bildirilir.

	
	
	
	(A)
	Bu konuda daha önce yazılı uyarı almasına rağmen müşterilerden, verilen hizmet karşılığı alınması gereken miktardan daha fazla bir ücret talep etmek;

	
	
	
	(B)
	Bu konuda daha önce yazılı uyarı almasına rağmen temizlik ve düzende hijyen kurallarına uygun davranmamak.

	
	
	
	
	



BAŞKAN – 24’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	RES-BİR 
	25.
	(1)
	RES-BİR üyeliği aşağıdaki hallerde sona erer:

	Üyeliğinin Sona

Ermesi
	
	
	(A)
	Restoran ve/veya lokantanın kapatılması ve/veya işletme izninin iptali halinde,

	
	
	
	(B)
	RES-BİR yıllık aidatının her yılın Haziran ayı sonuna kadar ödenmesi gerekirken, üç kez verilen onar günlük yazılı ihtara rağmen ödenmemesi halinde.

	
	
	(2)
	RES-BİR, üyeliği sona eren restoran işletmecisini Bakanlık, Belediye ve Kaymakamlığa bildirir.



BAŞKAN – 25’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	BEŞİNCİ KISIM

Çeşitli Kurallar



	RES-BİR’in 
	26.
	(1)
	RES-BİR’in gerlirleri aşağıdaki kaynaklardan oluşur:

	Gelirleri ve
	
	
	(A)
	Üyelerin RES-BİR’e ödediği kayıt ücreti ve aidatlar,

	Giderleri
	
	
	(B)
	Yapılan hizmetler karşılığı alınan ücretler,

	
	
	
	(C)
	Birliğin düzenleyeceği sosyal ve eğitsel faaliyetlerden ve birlik yayınlarından elde edilecek gelirler,

	
	
	
	(Ç)
	Bağış ve yardımlar ve

	
	
	
	(D)
	Diğer gelirler.

	
	
	(2)
	RES-BİR, bu Yasada belirtilen birlik amaçları için harcama yapabilir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 26’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Tüzük Yapma Yetkisi
	27. RES-BİR Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulu toplantı ve karar tutanakları ve birliğin diğer çalışma koşulları ile ilgili kurallar, RES-BİR’in görüş ve önerileri dikkate alınarak Bakanlık tarafından hazırlanacak, Bakanlar Kurulunca onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak Tüzükle düzenlenir.

	
	



BAŞKAN – 27’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Suç ve Cezalar
	28. RES-BİR’e üye olmadan restoran işletmeciliği yapan herhangi bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin beş katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. 



BAŞKAN – 28’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	ALTINCI  KISIM

Geçici ve Son Kurallar



	Geçici Madde

Mevcut Birliğin Durumu

TCM 6/1961

            7/1991
	1. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce  Birlikler ve Dernekler Yasası altında kurulmuş bulunan RES-BİR’in halen görevde bulunan Yönetim Kurulu, bu Yasa ile oluşturulan RES-BİR organlarının seçimi için bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak en geç altı ay içinde Genel Kurulu toplantıya çağırıp, bu Yasa ile kurulan RES-BİR organlarını oluşturur. Faaliyette olan RES-BİR’in tüm mal varlığı, alacakları ve borçları ile birlikte yeni kurulan RES-BİR’e aktarılır.

	
	



BAŞKAN – Geçici 1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde

Mevcut Üyelerin

Durumu

TCM 6/1961

             7/1991
	2. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce işletme izni almış ve Birlikler ve Dernekler Yasası altında kurulmuş bulunan RES-BİR’e üye olan restoran işletmecileri, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren  en geç altı ay içerisinde bu Yasa ile oluşturulan RES-BİR’e üye olmak zorundadır.  RES-BİR, bu süre içerisinde üye olmayan işletmecileri, bir ay içerisinde Bakanlığa yazılı olarak bildirir. Yıllık aidatını ve üye kayıt ücretini ödeyen RES-BİR üyelerinin hakları saklı tutulur.



BAŞKAN – Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde 

İlk Genel Kurul Toplantısına İlişkin Kural
	3. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten sonra yapılacak olan ilk Genel Kurul toplantısında, bu Yasanın 13’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasında yer alan bir yıllık üyelik şartı aranmaz.



BAŞKAN – Geçici 3’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürütme 

Yetkisi
	29. Bu Yasayı, Turizm İşleriyle Görevli Bakanlık yürütür.



BAŞKAN – 29’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş
	30. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 



BAŞKAN – 30’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’nci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa İsmi okur musunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa Restorancılar Birliği Yasası olarak isimlendirilir.

	
	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili, Kabul, Ret veya Çekimser demek sureti ile oyunu kullanacaktır. Oylama cetvelini okur musunuz.


KATİP – 

Restorancılar Birliği Yasa Tasarısı 

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar

	
	
	

	Sonay ADEM
	
	Mustafa ARABACIOĞLU

	Alpay AFŞAROĞLU
	
	Turgay AVCI

	Mustafa AKINCI
	
	Mehmet BAYRAM

	Hüseyin A.ALANLI
	
	Hasan BOZER

	Arif ALBAYRAK
	
	Nazım ÇAVUŞOĞLU

	Ahmet BARÇIN
	
	Okan DAĞLI

	Nazım BERATLI
	
	Serdar DENKTAŞ

	Gülboy BEYDAĞLI
	
	Kemal DÜRÜST

	Mehmet CEYLANLI
	
	Fatma EKENOĞLU

	Mehmet ÇAĞLAR
	
	Derviş EROĞLU

	Kadri FELLAHOĞLU
	
	Tahsin ERTUĞRULOĞLU 

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI
	
	Hatice FAYDALI

	Mustafa GÖKMEN
	
	Ertuğrul HASİPOĞLU

	Ali GULLE
	
	Hüseyin KAYIM

	Ahmet GÜLLE
	
	İrsen KÜÇÜK

	Salih İZBUL
	
	Özdil NAMİ

	Ömer S.KALYONCU
	
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN 

	Bayram KARAMAN
	
	Ferdi Sabit SOYER

	Ahmet KAŞİF
	
	Mehmet Arif TANCER

	Erden ÖZAŞKIN
	
	Türkay TOKEL

	Önder SENNAROĞLU
	
	Şerife ÜNVERDİ

	Esat E.SERDAROĞLU
	
	

	Ali SEYLANİ
	
	

	Abbas SINAY
	
	

	Erdoğan ŞANLIDAĞ
	
	

	Hasan TAÇOY
	
	

	Teberrüken ULUÇAY
	
	

	Mustafa Yektaoğlu
	
	

	Özkan YORGANCIOĞLU
	
	


Kabul        :  29

Ret            :    -

Çekimser   :   -

Katılmayan:  21


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; oylama sonucunu tutanağa göre okuyorum. 29 Kabul. 21 Katılmayan. Hayırlı ve de uğurlu olsun. 


Sayın Milletvekilleri; Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim; 23 Ekim 2008 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 
(Kapanış Saati: 12.17)
DÖNEM : VI                                                                                              YIL : 5

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

6’ncı  Birleşim,
  20  Ekim  2008,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:

	
	

	V. 
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI. 
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.



	
	(1)
	Restorancılar Birliği Yasa Tasarısı 8Y.T.No:354/4/2008) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 


